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1. NOMBRES RACIONALS | IRRACIONALS

- Nombres fraccionaris : fraccions equivalents, reduccié de fraccions a
comu denominador, ordre en el

conjunt dels nombres fraccionaris.

- Operacions amb nombres racionals: suma, resta, multiplicacid, divisid,,
poténcies.

- Conversio entre racionals i decimals.

- Nombres irracionals i reals

- Notacié cientifica

- Radicals.

2. POLINOMIS

- Definicié. Valor numeric.

- Operacions amb polinomis: suma, resta, multiplicacid.
- Poténcies de polinomis. Identitats notables.

- Divisio de polinomis. Regla de ruffini

3. EQUACIONS I SISTEMES D’EQUACIONS
- Equacions de primer grau amb una incognita.

- Equacions de segon grau
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- Equacions biquadrades
- Sistemes d’equacions lineals.

- Métodes de resolucidn: substitucio, igualacio i reduccid.

4. VECTORS

- Definicié. Modul, direccid i sentit.

- Coordenades d’un punt.

- Components d’un vector.

- Calcul del modul d’un vector.

- Calcul del vector que uneix dos punts del pla.
- Representacio grafica de vectors.

- Operacions amb vectors(analitica i grafica): suma, resta, multiplicacio i
divisio.

5. FUNCIONS
- Concepte i representacio: expressio algebraica, taula de valors, grafica.
- Domini i recorregut.

- Nomenclatura amb intervals.
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Una visio global de les tasques a fer

TASCA 1. Abans de comencar...

TASCA 2. Planifico la feina.

"OUOIX3|43J | 05U "0 YISVL

L'anomenada “tasca 0” no és propiament una tasca sind I'eina que utilitzarem durant
I’estiu per anar deixant constancia de la feina feta i del procés de treball.
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TASCA 1. Abans de comengar...

PER QUE? Abans de comencar a fer les feines d’estiu és molt important dedicar un temps a
revisar la feina feta durant el curs. Cal que siguis conscient d’allo que saps i d’allo
gue no saps per tal de planificar la feina d’estiu de forma efectiva.

OBJECTIU Aquesta tasca té com a objectiu identificar quins aspectes de la matéria de
matematiques creus que has aprés durant aquest curs i quins aspectes creus que
necessites reforcar més. Es fonamental fer aquest exercici abans de comencar.

De cadascun dels temes a treballar durant I'estiu, fes una lectura dels continguts
teorics que trobaras resumits a |'apartat Idees clares i revisa, també, les proves
escrites que has fet durant el curs.

A continuacio, respon les seglients qlestions:
De cada tema del curs, quins aspectes tens consciéncia d’haver apres?
Quins aspectes concrets creus que no has aprés i necessites reforcar?

Quines creus que son les causes de no haver superat el curs?

Q@ @ Q© ©

Si haguessis de tornar a comencar el curs, qué canviaries del que has fet?

RESULTAT El resultat d’aquesta feina ha de quedar recollit al teu Diari d’aprenentatge.
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TASCA 2. Planifico la feina.

PER QUE? De la mateixa manera que abans de fer un viatge dediquem un temps a informar-

nos dels llocs que trobarem, a buscar on dormirem, a comprar els bitllets i a

@ preparar la ruta que seguirem, abans de comencar a fer les feines d’estiu és molt
important dedicar un temps a planificar les tasques a fer.

OBIJECTIU L'objectiu d’aquesta tasca és elaborar un pla de treball on es concretin tots els

//5./ aspectes a tenir en compte en una bona planificacié. Et sera de molta ajuda
8
7, consultar la tasca nimero 3 per saber quines son les feines concretes a fer.
/

;}
o~

Cal elaborar un calendari de treball dels mesos de juliol i agost on quedin
detallats els seglients aspectes:

Q Quantes hores al dia/setmana dedicaras a fer la feina?

Quins dies de la setmana treballaras?
Quan treballaras cada unitat didactica?
Qui i quan et revisara la feina que vas fent durant I’estiu?

Quins dies realitzaras les tres proves escrites que et proposem?

Q© © © ©

RESULTAT El pla de treball detallat que obtindras com a resultat d’aquesta feina ha de
quedar recollit al teu Diari d’aprenentatge.
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PER QUE?

3

RESULTAT

De cara assolir tots els continguts i els procediments treballats durant el curs i
per tal de preparar-se de la millor manera possible de cara a la materia de
matematiques del curs vinent, és fonamental treballar amb constancia i tenacitat
durant aquest estiu.

L'objectiu d’aquesta tasca és treballar amb regularitat durant l'estiu els
continguts i els procediments més importants del curs de cara a continuar amb
normalitat I'aprenentatge de les matematiques al curs vinent.

El treball de cada unitat ha de seguir el seglient esquema:

Q Fer una lectura detallada de 'apartat “Idees clares” de cada unitat
didactica.

Q Resoldre el test matematic, I'avaluacié o les activitats de reforgc de
cada unitat.

() Ferles correccions a partir de les solucions.

-

Q Tornar a revisar I'apartat “Ildees clares” per veure quines has assolit i quines
no. Que faras per reforgar els aspectes no assolits?

v

Fer la prova trimestral i corregir-la.

De cada unitat didactica, al Diari d’aprenentatge cal anar incorporant els tests i
avaluacions fetes i corregides. També caldra explicar quins aspectes de les
“Idees clares” has assimilat, quins no i que t’has proposat fer per reforgar-los.
Un altre aspecte a afegir al Diari d’aprenentatge son les proves trimestrals
resoltes i la seva correccid. Pots completar el teu diari amb imatges del teu
treball durant I'estiu que creus que sén significatives.
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PER QUE?

3

OBJECTIU

%

7
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De cara assolir tots els continguts i els procediments treballats durant el curs i
per tal de preparar-se de la millor manera possible de cara a la mateéria de
matematiques del curs vinent, és fonamental treballar amb constancia i tenacitat
durant aquest estiu.

L'objectiu d’aquesta tasca és fer una valoracié final de la feina feta durant I'estiu.
Vas fer una bona planificacié? Has seguit el teu pla de treball? Creus que ha
valgut la pena l'esfor¢ realitzat? Et sents més preparat per encarar el proper
curs?

Cal elaborar un text de valoracié final on es donin resposta a les seglients
guestions:

Q Has seguit la planificacié feta a l'inici de I'estiu? L’has modificat?

Q Després de tot el treball fet, quins aspectes et queden per assolir?
Q Que faras per assolir-los abans del comengament del curs vinent?
Q Com encares |'aprenentatge de les matematiques del curs vinent?

Q Com et planificaras el curs vinent en relacié a I'estudi de les matematiques?

RESULTAT Al Diari d’aprenentatge cal afegir un text de valoracid final on es donin resposta

detallada a totes les questions anteriors. L’ultima feina a fer és dissenyar una
portada original i creativa per al teu Diari d’aprenentatge que simbolitzi la feina
feta durant tot I'estiu.
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Suma i resta

a 2
; amb Propia numerador < denominador E
Fraccio abez ;
b0 Impropia denominador < numerador g
Es multiplica el numerador 3 6
2. Ampliada i el denominador per un mateix -Z — E
Fraccions b d nombre més gran que 1.
equivalents - Es divideix el numerador 8 4
Simplificada | ieldenominador per un mateix nombre - = —
a-d=b-c més gran que 1. 4 2
: El conjunt de fraccions 5] (10 15 5 25
Nombre racional . — == = = =,
equivalents. 3 6 9 3 15
Si tenen el mateix denominador: se sumen o es resten 3 . 8 _3+8 11
els numeradors i es manté el denominador camd. 5 5 5 5

Sitenen diferent denominador: s'ha de reduir primera | 4 7 _ 8 A}
comt denominador i després aplicar el procés anterior. | 5 19 10 10 10
Es un altre nombre racional el numerador del qual és el
Multiplicacio producte dels numeradors de les fraccions i el 2.L.232¢
denominador del qual és el producte dels denominadors. b d b-d
Es un altre nombre racional el numerador del qual
Operacions és el producte del numerador de la primera fraccié PR a.c
Divisio pel denominador de la segona fraccié, i el denominador —_— ==
del qual és el producte del denominador de la primera b d b
fraccié pel numerador de la segona.
Silexponent és un nombre enter positiu: L
es multiplica la fraccio per si mateixa tantes I 2
vegades com indiqui l'exponent. b b b b b
Poténcia W B
Silexponent és un nombre enter negatiu: ar _ ! - b
equival a la fraccid inversa de la maleixa poténcia b al 3
perd amb ['exponent enter positiu. ';
112 112
Decimal exacte = —
et exac 100
Fraccié Fraccié de la qual procedeixen . - 37= 31-3
. . Decimal periodic pur =
generatriu els nombres decimals. 9
-~ 2231-223
Decimal periodic mixt 2281= ———
ma period 900
.Non}bre Ngmbre de.c:mal amb n[_v\llrr'ntades n=3.14159265358...
irracional xifres decimals no periddiques.
Nombre real El conjunt dels nombre§ rea?s el formen els nombres racionals R=QUI
i elsirracionals.
KRR Valor numéric que s'adopta per a un Error absolut A=lA-Al
Aproximacions N . L
: : irracional davant la impossibilitat ;
ierrors NP . . |A-A'f
de prendre infinits decimals. Error relatiu e= )
Notacié Es una expressio numérica en forma de producte d'un nombre decimal
cientifica (la part entera del qual només té un digit diferent de 0) per una poténcia de 10.
Radicals Es una operaci6 per calcular la base d'una poténcia. F=x<x=a
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« Dues magnituds sén directament proporcionals quan en Preu (€)
multiplicar o dividir una de les dues per un nombre, laltra 15
també queda multiplicada o dividida per aquest mateix 13-
) . nombre.
dP.rop(t)rmonahtat « També podem dir que sdn directament proporcionals quan T
irecta la rad entre elles, k, és una constant. 6
220 2 o waskeb 3 Tela (m)
b . + + + +
b-n n 1 2 3 4 s
Dues magnituds son inversament proporcionals Preu (€)
si en multiplicar una de les dues per un nombre, l'altra 601
. . queda dividida per aguest mateix nombre, de manera 50
Proporcionalitat que el producte d'aquestes magnituds sigui constant. 40
inversa Kk 30
a-b=c-d=k=>a=— 20
or e
‘; 2 345 6 7 8 § 10 Nre. d'amics
Directa: gjg__s: b} a b
c seriz X ¢ x
_b-c
Es un métode de resolucié de problemes on intervenen mag- =X a
Regla de tres itud ionals. 51 1 6 és di .
simple nituds proporcionals. ! i la proporci6 és directa s'anomena re-
gla de tres directa, i si és inversa, regla de tres inversa Inversa: gjz__&z . p } a X
serd = — ==
C i, x ¢ b
a-b
=x=—
c
Quan hiintervenen més de dues magnituds proporcionals, a d ¢ a-b-e
Regla de tres som davant una regla de tres composta, i la primera cosa =T T =XE
. . . . X x b e d-c
composta que hem de fer és esbrinar el tipus de proparcionalitat
que hi ha entre elles.
Percentatges El percentatge o tant per cent, %, és una raé en qué el denominador és 100.
» L'escala és la proporcid entre una longitud determinada 1:1 500
Escales i la longitud real corresponent. : -
* N'hi ha de dos tipus: numérica i grafica. 0 5 10 15 20 km
. . L - . cor-t
*S anomena interes, i, gl benefici que obté una persona i= quant t = anys
o entitat quan presta diners a una segona persona. 100
. * En el seu calcul hi influeixen tres magnituds: coret
Ir)teres - Capital, c: és Uimport, en euros, de la quantitat prestada. i= quant t = mesos
simple - Redit o tant per cent d'interés, r: és el benefici anual que 1
s'obtindra per cada 100 €. ¢
- Temps, t. i= pera t = dies
36 000

Repartiments
proporcionals

* Repartir una guantitat P de forma directament proporcional a les quantitats x, y, z, ... equival
a calcular uns valors desconeguts a, b, ¢, ... que verifiquin que:

L= ,onP=a+b+c+..
X+y+2z

* Repartir una quantitat P de forma inversament proporcional a les quantitats x, y, z, ... equival
a calcular uns valors desconeguts a, b, ¢, ... que verifiguin que:

Mescles

b
i=—=—C-=,..=————-——————,cnr‘|P=a+l:o+r:+...
L T
- - - — — + —

x y oz x y oz
P=C1'P1+02’P2
i Ci+Cy

Una mescla és la unid de diverses substancies.
C,-(P-P)=C, [P -P,)
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FOTOCOPIABLE

Polinomis

Un polinomi és una expressié algebraica en qué apareixen dos 0 més monomis sumats o
restats.

El grau d'un polinomi és el més alt dels graus dels seus monomis.
A (x] = 5x* + 3x% - bx? + 10 és un polinomi complet de grau 4, ordenat de manera decreixent,
el coeficient principal del qual és 5 i de terme independent 10.

Elvalor numéric d’'un polinomi és el resultat que s'obté de substituir les lletres
per nombres i operar.

Elvalor numeric del polinomi B (x) = 5x* + 3x* - 6x?+ 10 pera x =1 és:
B(1)=5-1“+3-1%-6.12410=5+3-6+10=12

Suma i resta
de polinomis

» Per sumar o restar polinomis s’agrupen els monomis semblants i s'efectua l'operacié
corresponent.
Alxl =x3+ 2x - 1
Blx}=-3x-x+2
» Per restar dos polinomis se suma el primer amb l'oposat del segon.
Ald=2¢+x-3 |
Blxl=-x"+x-2 J
* La suma de polinomis verifica les propietats: commutativa, associativa, element neutre
{el polinomi zero] i element simétric ((oposat del polinomi donat).

} =A+Bx)=-2¢+x+1

=Alx)-Blx)=AX)+[-Bx)]=2x*+x2 -1

Producte de
polinomis

e El producte de dos polinomis és igual a un altre polinomi que s'obté multiplicant
cadascun dels termes det primer per cadascun dels del segon i agrupant,
posteriorment, els termes semblants. El grau del polinomi producte és la suma
dels graus de cadascun dels termes principals de cada polinomi.

Alx)=4x"+ 2x
Blx)=3x2+1

* El producte de polinomis verifica les propietats commutativa, associativa,

element unitari (el polinomi 1} i és distributiu respecte de la suma.

}=>A[x]-B[x]=Ax2‘3x2+4x2~1+2x»3x3+2x-1=12x“’+6x3+4X2+2x

Poténcies de polinomis.
Identitats notables

° Quadrat d’'una suma: [a + b)? = % + 2ab + b?

* Quadrat d'una diferencia: [a - b)? = 2’ - 2ab + b’
* Suma per diferéncia: la+ b) - [a - b} = a% - b?

e Cubd'una suma: (a + b)* = a° + 3a’h + 3ab* + b*

¢ Cub d’'una diferéncia: (a - b)* = 3° - 33% + 3ab? - b}

Divisié de pelinomis.
Regla de Ruffini

* La divisié de dos polinomis es duu a terme de manera semblant a la divisié entre
nombres, perd amb la condicid que el grau del dividend ha de ser més gran o igual
que el grau del divisor.

¢ La regla de Ruffini permet dividir, d'una manera senzilla, un polinomi entre un binomi
del tipus x ~ a.

Descomposicia
factorial de polinomis

* La descomposicié factorial o factoritzacié d'un polinomi és Uexpressi6 d’'aguest
polinomi com a producte de monomis o de polinomis de grau menor i irreductibles.
Per exemple, la factoritzacid del polinomi A (x] = x* - 4x + 3 és: A [x) = [x - 1] - [x - 3).

* S'anomenen arrels d'un polinomi A (x) els valors de x per als quals el valor numéric
del polinomi és zero. Esa dir, A [x) = 0.

Per exemple, en el polinomi A (x) =x* - 4x + 3 les arrels sénx=1ix=3.

¢ Elresidu de la divisié d'un polinomi entre x - a és igual al valor numéric d'aquest
polinomiperax=a.

Per exemple, el residu de dividir x’ -~ 4x + 3entrex -2 és R (x} =P (2] =22 -4 -2 + 3 =-1.

* Un polinomi té com a factor x - a si el valor numéric d'aquest polinomi
per a x = a és zero.
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Equacions de primer
grau amb una incognita

* Una equacié de primer grau amb una incdgnita és una igualtat del tipus
ax +b =0, en que els coeficients a i b s6n nombres realsia = 0.

* Resoldre una equacid de primer grau amb una incognita és trobar el valor
numeric per al qual el polinomi val zero.

» Els passos per resoldre aquestes equacions sén: eliminar denominadors,
eliminar paréntesis, trastladar termes, simplificar i aillar la incognita.

Equacions de segon grau

« Una equaci6 de segon grau és una igualtat del tipus ax? + bx + c = 0, en qué els
coeficients a i b s6n nombres reals i a = 0.

* Les equacions de segon grau es classifiquen segons els coeficients:
-Sib=00c=0,lequacié s'anomena incompleta.

caxi+c=0=x=1 '—5

-]
'ax2+bx=0=x~(ax+b]=0:s[X=0 ¢
ax+b=0=x=-—

a

- Si tots sén diferents de zero, l'equacié s'anomena completa.

~b £\/b? - bac
2a

ax‘+bx+c=0=x=

Equacions biquadrades

* Una equacio biquadrada és una igualtat del tipus ax* + bx’ + c = 0 en qué els
coeficients a, b, ¢ s6n nombres reals diferents de zero.

* La resolucié d'aquest tipus d'equacions requereix fer un canvi d'incognita
{x* =), de manera que l'equacié de partida es transforma en una equacié
de segon grau at? + bt + ¢ = 0.

Inequacions

Una inequacié és una desigualtat entre expressions algebraiques que resulta de
substituir el simbol = de les equacions pels signes >, <, = 0 =.

Sistemes d’equacions lineals

* Una equacié tineal amb dues incognites és la que s'expressa com ax + by = c,
en que aibson els coeficients de les incognites i ¢ el terme independent.

» Un sistema d’equacions lineals sén dues equacions lineals, és a dir, dues rectes
en el pla, que han de verificar-se alhora. Es pot escriure:

ax+by=c
a'X*'b'y:C'

* Les solucions depenen de la relacid entre els coeficients:

.a b S
-Si = = — la solucid és Unica.

a' b
. b ¢ . .,
-Si— = —= 2, notésolucid.
7 i
a b ¢
.a b ¢ . e .
~Si— = B = —, el sistema té infinites solucions.
a c

Métodes de resolucid
de sistemes lineals

* Substitucié: consisteix a aillar una de les incognites en una equacié i substituir
el resultat en laltra.

= Igualacié: consisteix a aillar una de les incognites en ambdues equacions
iigualar-les.

* Reduccié: consisteix a anar transformant el sistema de partida en un altre
d’equivalent fins a aillar una de les incognites.
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Rectangle Quadrat
« Un poligon és qualsevol porcid del pla limitada per una A=b-h A=T
linia poligonal tancada. Rombe Triangle
* Els poligons es classifiquen: N “
- Segons la mesura dels seus angles, en concaus i </ ) / \\
Poligons Convexos. N / \
- Segons el nombre de costats, en triangles, A= D-d
quadrilaters, pentagons, hexagons, etc. ?
- Segons la forma, en equilaters, equiangulars, Trapezi
regulars iirregulars. s
A (B+Db)-h
2
e Teorema de Ualtura: l'altura sobre la hipotenusa és la
mitjana proporcional entre els dos segments en qué la A
divideix.
hi=m-n
e Teorema del catet: en un triangle rectangle qualsevol,
cada catet és la mitjana proporcional entre la
Teoremes hipotenusa i la seva projecci6 sobre ella.
ct=a-m
= Teorema de Pitagores: en un triangle rectangle, el
quadrat de la hipotenusa és igual a la suma dels
quadrats dels catets..
al=bl+ !
* La circumferéncia de centre Oiradirés el lloc
geomeétric dels punts que son a la mateixa distancia r Cercle Sector circular
del centre 0. El cercle és Uinterior de la circumferéncia. T
* Els principals angles de la circumferéncia sén: / 3\
- Angle central: és el que té el vertex al centre de la (\</§\\ /
circumferencia i els seus costats sén radis. >
- Angle inscrit: és el que té el vértex sobre la
circumferencia i els seus costats tallen la A=m-1? A= T rooa
circumferencia. El valor d'un angle inscrit és igual a 360°
:::;Ecli;:is :arrtweeifztrf[ valor de l'angle central que comprén el Corona circular Trapezi‘fircular
~ Angle interior: és el que té el vértex dins la gy /‘*:\\ \
circumferéncia i els seus costats hi son secants. { /,,:a_\_\:\l}
- Angle exterior: és el que té el vertex fora de la <<‘//
circumferencia i els seus costats hi sén secants. \__
¢ L'area del cercle s'obté multiplicant la constant = pel A=s-(Ri-r) p=fR=1) 5
quadrat del radi de la circumferéncia. 360°
A=m-r?
¢ La longitud de la circumferéncia ve donada per
lexpressio: (=2 -mw-r
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Funcions

* Una funcié és una correspondéncia entre dues variables, de manera que a cada valor de la
variable independent, x, hi associa un Unic valor de la variable dependent, y.
* Una funcid es pot expressar mitjancant una expressié algebraica, una taula de valors o una

representacié grafica.

Domini i recorregut

¢ El domini d'una funcié és el conjunt de valors
que pot prendre la variable independent x.

* La imatge o recorregut d'una funcid és el
conjunt de valors que pot prendre la variable
dependent y.

VA
! imatge
v

<— Dgmini > ¥

* Els punts de tall amb Ueix d"abscisses
s'obtenen resolent Uequacid f [x) = 0. Sén del

La grafica talla els eixos
de coordenades a
(~1,0),(1,00i(0,-2).

Signe de la funcid

* Una funcio és positiva quan la seva grafica
es troba per sobre de l'eix d'abscisses.

= Una funcié és negativa quan la seva grafica
es troba per sota de l'eix d'abscisses

* Una funcié és nul-la quan la seva grafica es
troba situada en leix d'abscisses.

Punts de tall amb tipus (x, O}.
els eixos e El punt de tall amb Ueix d’ordenqdes es —_
troba resolent Uequacid y = (0}. Es del tipus -
[0, o).
Altura (m)

—ans ot

-2
-3

11;734 Sé7é§Temps(s}
-4

Simetria

 Una funcid és parella si f {x] = f (-x]. Les
funcions que compleixen aguesta condicid
sén simeétriques respecte a l'eix d'ordenades.

e Una funcid és imparella sif(-x) = - f (x]. Les
funcions que compleixen aguesta condicié
son simetriques respecte a l'origen de
coordenades.

Creixement
i decreixement

* Una funcié és decreixent en un interval
del seu domini si prenent dos valors a i b
qualssevol d’aquest interval, es verifica
que sia < b, aleshores f(a) < f (b).

e Una funcié és decreixent en un interval
del seu domini si prenent dos valors a i b
qualssevol d'aquest interval, es verifica
que sia < b, aleshores fla) = f (b].

£oat d'anim

hoit
animzda

#1712 W5 6 Y 8 W W o2

Maxims i minims

= Una funcio té un maxim absolut en x = a
quan es compleix que f(al = f (x], per a
qualsevol valor x del domini de la funcid.

e Una funcié té un minim absolutenx =23
quan es compleix que flal = 7 [x], per a
qualsevol valor x del domini de la funcié.

¢ Una funcio és continua si la seva grafica
es pot elaborar d’un sol tragat.

Cest fegnt} Cost (cine)

128 120
iy :  Una funcié és discontinua si la grafica 10 100
Continuitat P 8
, i presenta algun salt. & &
» Hi ha tres tipus de discontinuitats: evitable, o . i o o
de salt finit i de salt infinit. 4 : F & 1 R
¥
ceed Una funcio és periodica de periode Tsiperatot | «
Periodicitat valor de x del domini de la funcié es compleix
; que fx+T)=Fflx). :
! 3 i 9 Tin X
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IDEES CLARES

Funcions lineals

e Una funci6 lineal o de proporcionalitat
directa és una funci¢ que té una expressié
algebraica de la forma y = mx, en qué m = 0.

* La seva grafica és una recta que passa pel
punt {0, 0.

y = =x(m=0) \\’,/M

Funcions afins

 Lexpressi6 algebraica d'una funcié afi és
y=mx+n,enquéem=0,ielvalorn
s'anomena ordenada a l'origen, perqué és
lordenada quan x = 0.

¢ La seva grafica és una recta de pendent m
que passa pel punt (0, n).

¢ Sin=0= funcié lineal de la forma y = mx =
la recta passa per (0, 0).

* Sim =0= funcié constant de la forma
y=n=>recta paral-lela a l'eix d"abscisses.

<

Funcions
quadratiques

* La funcié quadratica té com a expressid
algebraicay=ax"+bx +c,ona=0.

* La seva grafica és una parabola.

+ Elvalor absolut det coeficient a determina
l'obertura de la parabola.

» El signe del coeficient g indica l'orientacié de
la parabola, el sentit de la seva obertura.

¢ El coeficient cindica el punt de tall de la
parabola amb Ueix d'ordenades.

* Les coordenades del vertex sén: x, = 5

= L'expressid canonica de la funcié
quadratica és:y=a - [x-x )2 +y,

S

V(—1‘—4)§

XV

=x'+2¢-3

Funcions de
proporcionalitat
inversa

= Una funcié de proporcionalitat inversa
, - . k
té com a expressié algebraicay = —,
X

on k és la constant de proporcionalitat
inversa, amb k = 0.
° La seva grafica és una hipérbola:
- k>0 = hipérbola decreixent.
- k < 0 => hipérbola creixent.
» El producte xy és constant.

Funcions definides
aintervals

* 56n funcions que descriuen diversos
processos independents i, per tant,
requereixen una equacio diferent per
a cada procés.

1001
80{
601
a0}

201,

N Temperatura (°C)

Temps
{minuts)

1234567809
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OMBRES RACIONALS I IRRACIONALS | AVALUACIO FINA

[ Atumne/a I Data

AVALUACIO

1. Classifica les expressions decimals seglents:

al 2,3344444... c] 0,55555...

bl 71,212121... d) 103,434343...

2. Troba la fraccié generatriu de les expressions decimals segtients:

al 10,33 ¢J 107,050505...

b/ 0,252525... d] 28,91262626...

3. Efectua aquestes operacions amb fraccions:

b,[(1+4)_(z+z) +19.(Z_é)=
2 6 4 7 16 9
911,121

1 7 2
d}(é-&_):ﬁ.:

5 9 12

4. Un professor ha de corregir 200 fulls de problemes. Quant trigara a fer-ho si cada hora corregeix % de pa-
gina.

5. En un ajuntament, després de les darreres pluges torrencials, es reparteixen 30 000 en ajudes destinades a

reparar els danys causats. Se'n dedica %— a l'agricultura, —j; a la ramaderia i la resta a la reparacid d'habi-

tatges particulars. Quina quantitat correspon a cada ambit?

Matematiques 3r ESO
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Alumne/a Data I

TEST MATEMATIC

M

. Indica quina de les proporcions segilents és falsa:
a) 2.2 p) 22 .35 o 1812 g 2 .16
2 12 b 15 52 49 11 88
. Calcula el valor de x perqueé la igualtat 1—2 = % sigui certa:
a]x:Z§ b]x=2—5 c}x=2—3 d}x:z
3 21

. Avui és dissabte i en Jaume ha quedat amb els seus amics a la porta de casa seva a les 11:45 h, pero abans
ha de fer les tasques de neteja de casa seva. Si ha comencat a les 10:05 i ha trigat 1,75 hores a fer la feina,
ha arribat puntual a la cita amb els seus amics? Quant temps li ha sobrat o li ha faltat?
al Ha arribat puntualment a la cita. Li han sobrat 5 minuts.

b) No ha arribat puntualment a la cita. Li han faltat 7 minuts.
cJ Ha arribat puntualment a la cita. Li han sobrat 10 minuts.
d] No ha arribat puntualment a la cita. Li han faltat 5 minuts.
. Volem omplir totalment d’aigua una ampolla de plastic de 2 L al lavabo de casa, i per fer-ho utilitzem una

llauna d'alumini buida de 33 cL. El procés és simple: omplim d’aigua la llauna i la buidem abocant el contin-
gut a lampolla de plastic. Quantes vegades haurem de posar la llauna sota l'aixeta?

al 7 vegades b} 15 vegades c] 11 vegades d} 3 vegades

. Un cotxe circula per una autopista a una velocitat de 25 m/s. A quina velocitat, expressada en km/h, es des-
placa?

al 50 km/h b} 90 km/h cJ 9 km/h d] 33 km/h

. En un mapa de carreteres fet a escala 1:1 000 000 observo que la carretera que uneix Barcelona i Igualada
és practicament recta. Mesuro sobre el mapa, amb un regle, la distancia entre les dues localitats i veig que
és de 6,3 cm. Quina sera, doncs, la distancia real per carretera entre les dues poblacions?

a) 100 km b] 6 km ¢} 630 km d) 63 km

. El consell directiu d’un afamat equip de basquet ha acabat la campanya de captacid de socis d'aquest any i
ha aconseguit augmentar el nombre de socis el 15%. Si U'any passat tenien 7500 socis, quants en tenen

aquest any?

al 8000 socis b} 8625 socis c] 7425 socis d] 7515 socis

. Quin nombre és més gran, el 40% de 80 0 el 80% de 407

al Es el mateix. b] Es més gran el 40% de 80. cJ Es més gran el 80% de 40.

. La Teresa vol pintar els sostres de casa i per fer-ho compta amb l'ajuda de la seva amiga Rosa. En total sén
80 m? de sostre. Sap que ella és capac de pintar un sostre de 20 m? en 40 minuts i la seva amiga Rosa un de
30 m? en 48 minuts. Quant trigaran les dues a pintar tots els sostres de casa de la Teresa?

al 88 min b} 71,11 min c] 11,50 min d] 50,20 min
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| Alumne/a Data

Matematiques 3r ESO

TEST MATEMATIC

1. Indica el nombre de termes, els coeficients de cada terme (separats per comes), les variables que hi inter-
venen (separades per comes) i el grau del polinomi bx ~ 3\/;x2 +C.

al Nre. de termes: 3 Coeficients: b,% a ., ¢ Variables: x Grau: 1
b} Nre. de termes: 4 Coeficients: b, 3\/?, Variables: x, a, b, ¢ Grau: 3
c) Nre. de termes: 3 Coeficients: x Variables: a, b, ¢ Grau: 1
d] Nre. de termes: 3 Coeficients: x Variables: b, % a, ¢ Grau: 2

2. Donats els polinomis P=3x3+ 2x - 1; Q=- x?+ 5x+ 121 R = 2x* + 3x2 - 4x - 1, calcula el polinomi resultant

d’efectuar l'operacio P~ R + 2Q.

al x¥-x2+ 16x + 24 b] 3x% + x2-3x-13 c] X*-5x2+ 16x + 24 d] ~4x® + 3x2 - 8x + 1

3. Donats els polinomis S=3x - 1; T=2x2 - x+ 11 V= 4x? - x + 4, calcula el polinomi resultant d'efectuar Lope-
racio (T-V]-S.
al -6x*+2x2-9x + 3 b} 6x3 + 2x% + 9x + 3 ¢l ~6x3-4x?-T7x+3 d] -6x3-2x* - 7x+3

4. Desenvolupa el quadrat del polinomi R = ax? - 6.

al 2ax* - 12x + 36 b a?x* + 12ax* + 36 c] a%x* - 12ax?+ 36 d] a%* -~ bax? + 12

5. Donats els polinomis P = -6x? + 26x + 20; Q=3x+2; R=3x*~ 16x2+3x + 101 S = 5 - x, efectua les divisions

N P.P
seguents: — | —.
Q s
ol £ oxe10i £ o exvs A L caxv10i 2 csxe 10
Q S Q S
bl £ =caxs 100 £ cexsa d P oox-10i B oex-2
Q S Q
6. Escriu Uexpressio 8x% + 36x? + 54x + 27 com a producte de factors:
al {2x + 3)? b) l4x + 3P c) (2x - 3)° d) l4x + 9)?
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_ POLINOMIS | AVALUACIO FINAL D:UNITAT

[ Alumne/a Data f

AVALUACIO

1. Efectua aquestes operacions:

al (5x®+x2-3x)- X3+ x2+x] =

bl (Bx®+6x3+3x+1):(x+2]=

cl (2x1-3y)? =

dl (z2+1)2=

2. Calcula el valor numeric del polinami P (x) = 2x* + 4x? - 3x+ 2perax=1,x=-1,x=2ix=~-2.

3. Troba el residu de les divisions segiients. Si son exactes, calcula'n el quocient i expressa el dividend com a
producte de dos factors:

al [Bx*+5x*-x-8): (x+2]

bl {5m -23m3+8mi-4):tm -3}

4. Quin és el terme independent del polinomi P [x]) = x* - 3x® + x + m perque sigui divisible entre (x - 2]?

5. Descompon els polinomis seglients aplicant les propietats oportunes:

al ax - bx + ay - by

b] ax - bx + a% - b?
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TEST MATEMATIC

1. Indica en l'equacié de primer grau amb una incognita 2 {5t - 3] - 7t = 0 quina és la incognita, el seu coeficient
i el terme independent.

al Incognita: x Coeficient: 2 Terme independent: 0
b] Incognita: t Coeficient: 3 Terme independent: -6
¢] Incognita: ¢ Coeficient: 1 Terme independent: 6
d) Incognita: t Coeficient: 3 Terme independent: -7

2. Assenyala quina de les equacions seglients no té solucid.

a) X X & b) 3lx - 3) = b - 2x ) 1-lx+4l=(2x+3)-3(x+2)

3. Resol l'equacio 2t [t - 2} = 3t - 21 + 22,

al t=27 c)]t=-9
bjt=3 dlt=21

4. Indica quins dels parells seglents d'equacions son equivalents.

al 2 [x+1)-2=3x+1<4x-1=bx )] 7+3[t-4)=5t+12 = 4t-3=7-(5-21)

b13y—15=0®~g-y—3=0

5. Resol l'equacio g(y— 3)+ —2—[4 -4y} =0.

aly=8 bly=12 cly=6 dly=48

6. Resol lequacio 2x2 + x - 6 =0.

alx=2ix=-3 blx=-2ix=-3 x=2ix=3 g x=-2ix="2
2 2 2 2
7. La suma de tres nombres naturals consecutius és 63. De quins nombres es tracta?

al 18,1920 b) 20,2122 c) 19,200 21 d) 21,2223

8. Dos vehicles que es troben a 5 km de distancia surten al mateix temps i es dirigeixen lun cap a l'altre en li-
nia recta a una velocitat mitjana de 70 km/h i 80 km/h respectivament. Quants segons trigaran a trobar-se?

al 120 s b/ 10s c] 33s d] 140 s

9. Resol el sisterna d’equacions de primer grau amb dues incognites

x+3y=56
3x-2y=7
alx=1,y=3 b)x=3,y=1 c)lx=2,y=1 dl x=3,y=5

10. LAnna i la Neus volen comprar, entre totes dues, una col-lecciéd de CD de musica que costa 57 €. Com que
a l'Anna li sembla que els escoltara més sovint, deixa que la Neus hi posi la meitat dels diners que hi po-
sara ella. Quant diners dedica cadascuna a pagar la col-leccié?

a) LAnna hi posa 42 € ila Neus 15 €. ¢) UAnna hiposa 36 €ila Neus 21 €.
b) LAnna hiposa 48 €ila Neus 9 €. d] UAnna hiposa 38 € ila Neus 19 €.
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EQUACIONS | SISTEME

| Alumne/a I Data

AVALUACIO

x+1_2x+3_x—3
2 6

1. Resol l'equacio seglient:

2. Resol lequacid x2- 9x + 8 = 0.

3. Resol el sistema: Zx+y=5
Xx+3y=5

4. Calcula un nombre la tercera part del qual sumada amb el seu triple doni 40.

5. En un corral hi ha anecs i conills. Si el nombre de caps és 18 i el nombre de potes és 48, calcula quants ani-
mals hi ha de cada classe.
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| Alumne/a l Data I

AVALUACIO

1. Calcula l'area d'un pentagon regular de 10 cm de costat i 6,9 cm d’apotema.

2. Troba U'area d’'una corona circular de radis 9 cm i 7 cm.

3. Siles bases d'un trapezi isoscetes mesuren 30 cm i 10 cm i la distancia entre elles és de 24 cm, quant me-
sura larea d'aquest trapezi?

4. Troba els catets d'un triangle rectangle sabent que l'altura corresponent a la hipotenusa mesura 9 cm i la
divideix en dos segments d'1 cmi4 cm.

5. Calcula el perimetre i l'area d'un cercle de 25 cm de radi.

53
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[ Alumne/a

TEST MATEMATIC

1. Laimatge de x = -3 en la funcid y = x2 - 2x és:

al -3 b) 15 c] -15 dl 3

2. Els punts de tall de la funcio y = xX2 - 4 amb l'eix d'abscisses son:

al (0, 4] c/ (2,00i(-2,0]
b) (2, 0] dl (0,2)i (0, -2)

3. Larectay=x-1tallaleix d'ordenades en el punt:

al {0, 0) b} (0, 1) c (0, -1 df {-1,0]

4. El domini de la grafica de la figura és:

al {-5, 5]
bJ (0, 0]

c] (-3, 4]
dl (4, 4)

5. El recorregut de la grafica de l'activitat 4 és:
al (-3, 4] c/ (-5, 5]
b (2,0 dj 4, 4)
6. Els maxims de la grafica de l'activitat 4 son:
al (-4, 4];1(0,0)i(4, 4] c) (-2,-31i(2,-3]
b} (2,0)i(-2,0) dl (0,2}il0,-2)
7. Els minims de la grafica de Uactivitat 4 sén:
al (-2,-3)i(2,-3] cJ 12,0)i(-2,0]
bl (-4, 4}; 10, 0) i {4, 4] d (0,2)i(0,-2)
8. La grafica de l'activitat 4 presenta simetria:
al Respecte a l'eix d'ordenades. ¢/ No és simétrica.
b} Respecte a l'eix de coordenades. d) Es imparella.
9. Els intervals de decreixement de la grafica de l'activitat 4 sdn:

a) -4,-2JU (0,2 U (4, 5] c) (-5, -4] U [-2,0] U (2, 4]
b] (-4,4) U (0,0} U (4, 4) d/ (5,4)U(-2,00U (2, 4]
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| Alumne/a Data ;

AVALUACIO

1. Estudia les caracteristiques de la grafica segient:

Y
20+ /
{
/
H
i
15 /
/
i
/
;f
104 /
.
fr’—_\ ~\
/ - /
) \ /
5+ S /
A
i /l// i 1 1 i1 ] X
B LI 1 T T T T
i 23 4 5 6 7

2. A Espanya el consum de tabac i alcohol esta per damunt de la mitjana europea. En un estudi dut a terme en
una escola de secundaria s'ha investigat quants cigarrets ha consumit un alumne de 16 anys al llarg d'una

setmana.
i Nre. de cigarrets
Z 14
g 131 }
k- 101
e 9
81 _/
’7.
6.
4
3.
2.
0] dl ot dc dj. dv. ds. dg. Dies

a) Indica quants cigarrets consumeix cada dia.
b} Quins dies augmenta el consum de tabac?
¢/ Quan disminueix?

d/ Quin dia consumeix més cigarrets?

e Quin dia consumeix menys cigarrets?
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TEST MATEMATIC

1. Quin és el pendent de la funcid lineal que passa pel punt P (-1, -5]?

alm=1 b}m:-%- c/m=-5 dl m=-1
2. El pendent de la rectay - 2x = 3 és:
alm=2 bl m=3 cm=-2 dl m=-3

3. L'expressid algebraica d'una recta amb m = -2 i que passa pel punt P [4, 5] és:

aly=-2x+13 bly=4x+5 c)y=5x+4 dly=-2x+5

4. Els punts de tall de la parabola y = x? + 4x + 4 amb els eixos i el vértex son:
al (-2,01; (0, 4)i V(-2 0] c) (=2, -1); (-2, 0} v (0, 4)
b} (0,0); (-2,00i V{-2, 0] d) (-3, 0}, (-1,00i V14, 4]
5. Elvertex i leix de simetria de la funcid y = x* + 2x -3 és:
al VI-1,-4)ix=-1 c Vi-4,-1)ix=-1
b}V, 4lix=-1 dlvi(2,-3lix=1

6. Uexpressié algebraica de la funcio de proporcionalitat inversa és:

k X

aly=— dy==

Y X Y k
b)y = kx dly=hkx+h

7. Lexpressid algebraica de la funcio seglient és:

A
A X six<2
34 2
24 8]
T —2x+~8—six>2
—— : 3 3
—5-=4-3—
—a2l .
—3] 2xsix<?
]
—4 4 bl 2 8 .
- Zx+ = six>2
3 3

8. Una botiga ha decidit fer un 40% de descompte en tots els articles per tancament del negoci. Podries es-
criure una funcié que relacioni els dos preus? Considera x, variable independent, el preu que tenien els ar-

ticles abans de la rebaixa.

aly=0,4x cy=01x
bl y=0,04 x dly=0,6x
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I Alumne/a Data I

AVALUACIO

1. Donades les funcions lineals f {x} = 2x, g [x] = x i h [x] = 3x, completa la taula segiient:

X f(x] glx] hix]
-1
0

—

Wi N

2. Representa les funcions seglients:

x~-1six>-2
X+3six<-2

-X+2six>2

2
x+1sil1x<?2 bl flx)=

al flx)=

3. Latur és un problema greu que suporta la societat actual. En una ciutat determinada s’ha publicat en un
diari Uevolucid de Uatur durant els mesos d'aquest any:

Nre. d'aturats

140
8,

120 N

- .w
100 's N
80 i =
=¥} =N,

‘\"”"m ,Al/ \

i} e o
0] 6 F M AM J & A S O N D Mesos

al Analitza el grafic i indica'n les caracteristiques més importants.

b} Quins mesos ha augmentat l'atur?

¢) Quan ha disminuit Uatur?

d} Quin mes hi ha hagut el nombre més elevat d'aturats?

e) Quan s’ha produit el nombre més baix d'aturats?
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I Alumne/a Data '

PROVA 1. PRIMER TRIMESTRE

1. Aquest any els dos grups de 3r d'ESO d'un |ES de Madrid han decidit fer un viatge per Andalusia que té com
a desti final Granada. S'han d'ocupar de tots els preparatius i la primera cosa que fan és agafar un mapa de
carreteres per saber la distancia qgue hi ha entre les dues ciutats. Si l'escala és 1:4000 000 i amb el regle me-
suren 10,85 cm, quina és la distancia entre les dues ciutats?

2. A més de Granada visitaran Cordova, Sevilla i Jaén. Per poder triar la ruta en qué s'empri menys temps,
busquen una taula en qué es representen les distancies per carretera entre ciutats espanyoles.

ALBACETE
LACAI

753 ALMERIA

G5 604 318 BADAJOZ
518 809 717
R
59 G0 243 536 963 158 BURGOS,
675 651 229 B 518 605 457 CACERES |
OE 44 513 34219 1050 500 169 CADIS 1
$ 557 805 3 CASTRLLG
378 407 256 316 811 585 127 324 464 463 CIUDAD A

515 332 457 772 808 795 €37 315 343 610 301 CORDOVA
1177 538 772 1118 643 §35 BEY 107 15 790 905

i «
13 511 620 555 562 562 404 4L T EONCA £
5508 §17 1128 100 720 683 0E 134 384791) Y0 15k 667 GIRONA @

3 16t 634 438 868 673 €71 465 335 544 275 14E 105 473 568 GRANADA =
4G"631 173 453" 563 386 238 i 3% 458667 188 €63 393 GUADALAJARA | ©
57 516 5 7 3 H =%
YR S
pirgs: &
L 56 784 359 S35 781 391 730 N
482 866156 464 256 £51 407 1097 148 774 =
o

o

=

(=}

@

W0l 737

38 513 201 35; 248 76 641 361 25 PALENCIA
88 60 227 951 714 PAIPLONA
B4 TAE €3 WS et

976 137

73
121
&3

3 751 PONTEVEDRA |
346 315 162 430 328 SALAMANCA

SANT SEBASTIA |
554207 201 267 666 363 237 SANTANDER
B¢ 467 363 153 100 3 166 219 359 SEGOVIA |
53¢ 570 789 €36 945 922 274 H7 37 SE0 SEVILLA
176 676 175 268 797 15% 169 SORIA ]_1

761 125 %2 339
45 93¢ 33 a1 e3
3108 166 649 7%
; 397 5%

15 874 845 53 7
237 105

19E 770 476
505 €05 244 £47 253 558

737 397 123 %52

B0 380 TOLEDO 1
3?1 VALENCIA i
45 VALLADOUD |
e
VITH . H
9473377 3% 60036 332 ZAMORA
397 354 363 157 231 181 30€ 326 367 56 4863 SARAGOSSA H

5 856 52,
3% 759 267 557

31 8L 33

Indica totes les possibles opcions de ruta tenint en compte que el punt de partida i el de destinacié son Ma-
drid i Granada, respectivament; tria la millor opcid de totes i justifica la teva eleccid.
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7. Amb els diners dels interessos podrien comprar un ordinador. L'ordinador costa 530 euros sense IVA,

al Quant els costara després de carregar-hi el 16% d'IVA?

b) Han vist una oferta en una de les botigues en qué es diu que pel fet de pertanyer a un centre escolar hi ha
un 15% de descompte. Quant els costara lordinador si els apliquen el 15% de descompte i després els
apliquen el 16% d'IVA?

8. Per difondre la noticia del premi tan rapidament com sigui possible entre ta resta dels alumnes de U1ES un
dels alumnes de 3r d’'ESO proposa enviar un SMS. Ell enviara el missatge a tres dels seus amicsi els dema-
nara que el reenviin a altres tres membres de la seva agenda, que al seu torn repetiran el procés. Quants en-
viaments caldran perqué el rebin els 729 alumnes de lUinstitut? Ajuda’'t d'un diagrama d'arbre.

9. Imagina que es fan deu enviaments successius. A quantes persones els arribara la noticia?

10. En arribar a Madrid celebren una gran festa a UIES per homenatjar els guanyadors del concurs matema-
tic. Els alumnes de 4t d'ESO han elaborat un suc de diverses fruites amb 15 litres de suc de taronja, que
costa 4 euros el litre; 20 litres de suc de poma, que costa 5 euros el litre, i 25 litres de suc de pastanaga,
que costa 3 euros el litre. Quant els haura costat preparar el litre de la barreja?

72 Matematiques 3r ESO
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PROVA 2. SEGON TRIMESTRE

Un dels processos més importants de les matematiques és provar la veritat dels teoremes que enuncien. De-
mostrar es converteix aixi en la tasca principal dels matematics. De fet, els grans matematics sén reconeguts,
sovint, per haver aconseguit provar teoremes que havien romas sense demostrar fins i tot durant segles. Pero
freqglentment és possible confirmar l'evidéncia de grans principis sense la necessitat d'un aparell formal im-
portant.

Llavors se sol dir que s’ha comprovat una veritat, perd no que s'ha demostrat. Per a molts, aquestes compro-
vacions sén més que suficients.

Elquadratgran ésigual a la suma dels quadrats petits. En aquest exemple és molt senzill de comprovar, ja que
els quadrats respectius tenen 9, 16 i 25 quadradets petits i, per tant, és facil veure que: 25 =16 + 9. Perd, i en
altres situacions?

Lolita Brain
elmundo.es

1. A que es refereix el text quan ens diu que és possible confirmar l'evidéncia de grans principis sense neces-
sitat d'un aparell formal important?

® Material totocopiable / GELY

2. En lexemple del text anterior es comprova el teorema de Pitagores sense necessitat d'utilitzar les formu-
les. El matematic anglés Henry Perigal (1801-1898) en va dissenyar una altra demostracio al segle xix. La seva
idea va consistir a tracar, pel centre del quadrat més gran construit sobre els catets, una recta perpendicu-
lar i una altra paral-lela a la hipotenusa del triangle. Elabora el dibuix que correspon a aquesta explicacié.
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4. Una de les propietats matematiques de la piramide és que esta aixecada sobre un triangle que manté la pro-
porcid auria. Que significa aixo?
aJ Que la relacid entre la meitat de la base i U'altura dels costats és el nombre d'or (®].
b/} Que la relacid entre la base i l'altura és el nombre d'or (®).

c] Que la relacié entre la base i el doble de l'altura dels costats és el nombre d’or (®].

Raona la resposta que has triat.

5. La geometria ens ajuda a prendre decisions. Imagina't que participes en un projecte per construir un dipo-
sit d’aigua en un poble del Tercer Mon.

Es presenten diverses propostes i ets el responsable de triar la que permeti emmagatzemar més aigua. Tots
els diposits tindran una altura de 10 metres.

1) Diposit cilindric de 4 m de diametre.
2] Dipésit prismatic de base triangular de 4 m, 4 m i 5 m de costat.
3] Diposit en forma de paral-lelepipede de 4 m de llarg i 2 m d’ample.

4) Diposit prismatic i de base quadrada de 3 m de costat.

@ Material fotocopiable / GELY

al Quina d'aquestes propostes triaries?

b] Quina sera la capacitat, en metres ctbics i en litres, del dipasit triat?
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PROVA 3. TERCER TRIMESTRE

1. Durant la Volta Ciclista a Espanya del 2008 la Laura i els seus amics, grans aficionats al ciclisme, van poder gau-
dir d'una etapa de 179 quilometres entre Las Rozas i Segovia. La grafica segiient mostra el perfil de Vetapa.
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La Laura explica als seus amics que aquest perfil es pot interpretar matematicament i que representa dues
variables: dependent i independent.
al Sabries dir quina és la variable dependent?

» L'altura en cada instant sobre el nivell del mar.

* Els quilometres recorreguts.

= L'altura maxima en els dos ports de primera categoria.

b) Quina és la variable independent?
* L'altura en cada instant sobre el nivell del mar.
* Els quilometres recorreguts.

* L'altura maxima en els dos ports de primera categoria.

cJ Com transcorren els 22 primers quilometres?

dJ En la grafica apareix un maxim absolut. Amb quina dada es correspon?
e El maxim absolut es correspon amb el port de Navafria.
» El maxim absolut es correspon amb el port de Navacerrada per la vessant segoviana.

* El maxim absolut es carrespon amb el port de Navacerrada per la vessant madrilenya.

e/ Ajuda la Laura a comentar la grafica del perfil de letapa com si fossis un periodista esportiu.
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4. UAlex, amic de la Laura, els comenta que l'ds de la bicicleta com a mitja de transport pot ser molt Util, ja que
és una sortida ecologica a la contaminacio excessiva i el seu Us redueix una série de problemes fisics cau-
sats pel sedentarisme.

Buscant a Internet han trobat una informacié molt interessant sobre els indicadors principals d' Espanya per
al seguiment de UEstratégia de Desenvolupament Sostenible de la UE.

(Milions de tones equivalents de CO;)

120

Transport per carretera [J Un altre tipus de transport

al Fixa't en el graficiindica quines dues variables representa.

bJ Quin valor aproximat van assolir les emissions de CO, degudes al transport per carretera el 20067

¢/ Quin valor aproximat van assolir les emissions dequdes a tots els transports el 20062

d] Quin valor aproximat van assolir les emissions degudes al transport per carretera el 19947
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AVALUACIONS INICIALS DE CURS

PROVA 1 Al-01
1. al -3 ¢] 5
b} 24 d) -18
2. 3 -7V (-7F = (=7 ) [[-2) - (-3)]5=(-2)5.(-3)®
b} {-8)7:(-8)2=[-8)° d) (-5 : [-4)% = [[-5]) : (-4)]°
11 19 605
3.a ? C —1—2* 6’} -E‘z‘
4 29
b1 df —ﬁ f] N
. 1 2
4, a} 1 C} 7 G/ —Z
1 21"
bl 2 - 7 [—g]
11
5. al 3 bl 9
3 15 6
6. 817 b]? C}4 d/-—S“ E}U
7. a) 150,607 c] 140,44756
5] 5,133 d) 659142857
3447 142 401
8. al 00 b}T,r C}_’I—9—8

10.

. al Conté T%— part de xocolata.

b] Es necessiten 21 kg de llet, 24 kg de sucre, 36 kg de
farina i 9 kg de xocolata.

al LAlicia pagara 3,05 €.
b/ Lisobrara 1,95 €.

11. El pelegri recorre, a aguest ritme, 44 km cada hora;
per tant, en 4 dies, caminant 5 hores diaries recorrera
88,8 km.

12. E1 25,263 %.

PROVA 2 Al-02

1.3l x=5 dl x=3

bl x=1 el x=47

6
=2 fl x=9

c} x 7 ] x
2.3/ x=5;x=1 ¢/ x=0;x=3

b/x=—2;x=% dlx=3;x=-3
3.alx=4 dlx=1

b/x:i elx=1x=-2

4

cx=1 f] No té solucié real.
4o x=T1,y=1
5. x=5;y=7
6. x=-2;y=2

90 Maiematiques 3r ESQ

7.
8.
9.

La filla té 7 anys, i la mare, 28.

Els cosins tenen catorze i quinze anys.
Hi ha 45 habitacions dobles i 15 habitacions senzilles.

10.x=2;y=-3.

PROVA 3 AI-03

.al 120 cm?

Vegeu el llibre de l'alumne.

1
2. Vegeu el llibre de l'alumne.
3.
4
5

Vegeu el llibre de l'alumne.

. Vegeu el Uibre de Ualumne.

d] 60 cm?
b) 70,4 cm? el 5,66 cm

¢/ 78,54 cm?

.al 24cm? 8cm?

b) 240 cm?; 60 cm?; 480 cm?
c] 60 cm?; 96 cm?; 48 cm?

d) 169,65 cm?; 169,65 cm?

e/ 113,10 cm?; 50,27 cm?®

f] 1256,64 cm? 4188,80 cm?

PROVA 4 Al-04

1.

« Esunafuncié Uexpressi6 algebraica de la qual és del

tipusy=mx, on m=0.

e Elcoeficient m s'anomena pendent:
—Sim > 0: lafuncid és creixent.
—Sim <0:la funci6 és decreixent.

= Laseva representacio grafica és una recta que pas-
sa pel punt (0, 0] o origen de coordenades.

+ Esuna funcié Uexpressi6 algebraica de la qual és del
tipusy=mx+n,onm=0.
e Etcoeficient n s'anomena ordenada a Uorigen.

e Laseva representacio grafica és una recta que talla
leix d'ordenades en el punt (0, n).

¢ Sim =0, la funcid afi es converteix en una funcid
constant:y =n.

o Esuna funcié lexpressi6 algebraica de la qual és del
tipusy=ax?+bx+c,ona=0.

e Elvalor cindica el punt de tall de la grafica amb leix
d'ordenades. ’

e Lasevarepresentacié grafica és una parabola.

. Domini: [0, 5]

Recorregut: [-3, 5]

Positiva en: (1, 4

Negativa en: [0, 1] i (4, 5]

Punts de tallamb Ueix X: [1, 0], [4, 01 [5, O]
Punts de tallamb Ueix ¥: [0, -2]

Creixent en: [0, 3] i [4,5; 5]

Decreixent en: [3; 4,5]

Maximen: x=3

Minimen:x=4,5
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6. Dades Freqiiéncia FreqUé_ncia Percentatge
absoluta relativa

1 & 0,2 22,2
2 ) 0,2 22,2
3 4 0,148 14,8
4 3 0.1 1.1
5 2 0,074 7.4
b 2 0,074 7.4
7 1 0,037 3.7
8 1 0,037 3,7
9 0 0 0

10 2 0,074 7.4

7. al Resposta lliure.
b] Resposta liure.
¢/ Resposta liure.

AVALUACIONS FINALS D'UNITAT

Unitat 01. Nombres racionals
iirracionals

TEST MATEMATIC A-01-01

1.¢)-6<-4<-1<5<8<100
2.a8/1-1[2+3-15-1)]=-13
c/3-12-(5-3)-8-(3-2% =1254
3.¢]-2¢=-16
d) U=1PF = -1
4.3) Elm.c.d. és3ielm.c.m. és2700.
5. b/ La mida de les rajoles és de 30 cm i cal col-locar-ne

154.
31__15 3 __12 7 4, 20 23
b = <5 T 0° 010720 =50 < 20
7. d)0,714285> 0,6 > 0,375 > 0,2
3,24 183 _2)_29
8.b1[4+5+1] 10 5] 4
6 71 15
A1 [ P
dj{? J l 1507
AVALUACIO A-01-02
1. a Periddic mixt. ¢/ Periodic pur.
b] Periddic pur. d] Periddic pur.
2. 5 1023 o 10598
99 99
b 25 4 286235
99 9900
3.2- 8 443 o 317 o 132
20 252 70 135
4. 80 hores.

5. Agricuttura: 10 000 Ramaderia: 5 000
Habitatges: 15000

iques 3r ES0

Unitat 02. Proporcionalitat numeérica
TEST MATEMATIC A-02-01

13_12

v

78
2. =
al x 7

3. d) No ha arribat puntualment a la cita. Li han faltat 5
minuts.

. a) 7vegades

. b] 90 km/h

. d] 63km

. b} 8625 socis

. a) Es el mateix.
. b] 71,11 min.

W N o~ o1

AVALUACIO A-02-02

1. al 18 bl4 c) 14 d/10
2.al 14 bl 22

3. 109,92 kg

4. 32,7 dies. Aproximadament 38 dies.
5. 73 kg

6. 208000€

Unitat 03. Polinomis
TEST MATEMATIC A-03-01

1. a/ Nre. de termes: 3
Coeficients: b, 3\;’?, c
Variables: x
Grau: 1

Lcl X3 -5x2+ 16x + 24

al —6x%+2x2-9x + 3

.c) lax?-6)2=a%* - 12ax2+ 36

b}§=—2x+10 i §=6x+4

LA B S

6. al 8x%+36x2+54x+ 27 ={2x+3)?

AVALUACIO A-03-02
1. a] 5x% + 6x3 + 3x4 - 2x3 - 3x2
b 3xt + bx5+ bx* + bx®+ 3x2 - x
c] bxt+ 9y? - 12x%y
dlz+ 1+ 227
2. P1]=5,P[-1]=7,P(2]=28,P(-2)=8
3. a/ No exacta.
b) Exacta.
4, 6
5. allx+ylla-b)
bl la-b){x+a+b)
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Unitat 04. Equacions i sistemes
d’equacions

TEST MATEMATIC

1. b] Incognita: t
Terme independent: - 6
2.0 XX

3 5 3
3.b/1=3

4. b) 3y~15:0¢%y-3:0

A-04-01

Coeficient: 3

5.cly=6
6. dlx=-2 i x=-
2

7. b 20,2122

8.3 120s

9. bl x=3,y=1

10. d/ LAnna hiposa 38€ila Neus 19 €.

AVALUACIO A-04-02

1.x=~i
5

cx=8x=1
. x=2y=1
12

.x=12;y=6

LS S 2 I o

Unitat 05. Figures planes
TEST MATEMATIC

1.blc=5cm
2. d/P=36cmiA=48cm?

3. a/ Lalturad'un triangle rectangle pot ser més gran que
la seva hipotenusa.

A-05-01

¢) La mitjana d’un costat és la recta perpendicular
tracada al punt mitja.

4, al A=124cm?
5. 4] &
18

6. d] La longitud de D és doble que ta de C.
7.¢)1=1257cm
8. c) A=418,88cm?

AVALUACIO A-05-02

. 172,5cm?

. 100,48 cm?

. 480 cm

. 947cmi9.85¢cm

. 157,08 cm i 7 854 ¢cm?

aoNoWw N =

Unitat 06. Moviments en el pla
TEST MATEMATIC
1.a) 2.a] 3.3l 4.3l

A-06-01
5.al 6.al 7.a] 8.a)

Matematiques 3r ESO

A-06-02

AVALUACIO

1. Y

o
I
t
&

al AC=1[-2,-4), AB=1,5), BC=1-3, -9), BA= (-1, -5]
b IAC| = 4,47, 1ABI = 5.1; |1BCl = 9.49; |BAl = 5,1

2. a] 1ABI = 5.83; IBC| = 9,49; ICD| = 7: |DA| = 6.08
bl AC=8,49; DB=10,82

3.(2,-2)i(-3.2]
4. A'(-3,-2)iB'(-7,0)
5. A"{2,0)

Unitat 07. Poliedres

TEST MATEMATIC A-07-01

1. bJ Un poliedre és un cos geomeétric tancat, limitat per
poligons iguals.

2. b) Lesfera no és un poliedre.
d] Només existeixen cinc poliedres regulars.
. aJ Dodecaedre
. al 20 cares que son triangles equilaters.
.cJ A, =384cm?
al V=125cm?
.d/10380L
.dlb=316cm
.al A=102cm?

I JEEC T ST TN

AVALUACIO A-07-02

1. 816 cm?i 1104 cm?
b] 14,83 cm
3.8cmilScm
4.13333m3

2. albcm ¢/ 13,56 cm

Unitat 08. Cossos de revolucio

TEST MATEMATIC A-08-01
1.al 2.a) 3.a] 4.a] 5.al 6.al 7.b) 8.d 9.b)

AVALUACIO A-08-02

1. 13cm
2. 353,45 cm?®
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3. 37,7 cm?
4, 37,7 m?
5. 4,187 cm®

Unitat 09. Funcions

TEST MATEMATIC A-09-01
1.b) 2.¢) 3.c¢c/ 4.a] 5.a 6.al 7.3 8.3 9.a)
AVALUACIO A-09-02

1. Es creixent en (1, 3) i a partir de 6, decreix en (3, 6]. Té
maxim en (3, 8] i minim en {6, 5).

2.al5,8,11,12,10,8,13
b} Augmenta de dilluns a dijous i de dissabte a diumenge.
¢] Disminueix de dijous a dissabte.
d) Diumenge.
e/ Dilluns,

Unitat 10. Funcions elementals
TEST MATEMATIC A-10-01
1.al 2.al 3.al 4.a] 5.3 6.3l 7.a 8.d

AVALUACIO A-10-02

1. X fix) glx) hix)

4 -2 1 -3

0 0 0 0

1 2 1 3

2 4 2 6

3 6 3 9
2. Y

5 X
\
X

Y

3. aJ Es produeix un augment de l'atur entre els mesos de
gener i marg, i també entre els d’agost i novembre.
Disminueix entre el marc i {'agost i entre el novem-
breiel desembre.

b Augmenta des del gener fins al mar¢ i de 'agost al
novembre.

Matematiques 3r ESO

c) Descendeix des del marc fins a l'agost i del novem-
bre al desembre.

d] Marc.
e/ Alagostial desembre.

Unitat 11. Estadistica descriptiva
TEST MATEMATIC

1. ¢/ Els habitants de la teva localitat.
2. d/ Edat en anys.

3. ¢/ Perqué la mitjana aritmética ha d’'estar compresa
entre el valor més gran i el més petit que pren la va-
riable.

A-11-01

4. d) La moda és un valor extrem.

5. bJ Tots els alumnes de Uinstitut.

6. b) El nombre de cadires d'una classe.
7. a) Futbot.

AVALUACIO A-11-02

1. al Mitjana: 630 alumnes.
b] La moda correspon a Uinterval {700-800).

cl Nre. d'universitats

(200-300) {300-400) {400-500) [500-600) [600-700) {700-800)
Nre. d"alumnes
2. al Mitjana: 46,27 feligresos. Aproximadament 46.
Mediana: 45 feligresos. La moda sén tots els valors.
b] V=171,170iD=13,08.

¢J La mitjana és poc representativa.

Unitat 12. Probabilitat
TEST MATEMATIC

. ¢/ 900

.al15

c] 9

. ¢} Es segur que dos alumnes faran anys el mateix dia.

A-12-01

. ¢) Es més probable que surti una figura.

. aJ Es més probable que surti noi.

. b] Es més probable obtenir una bola blanca en la sego-
na urna.

8. ¢/ Es igualment probable que surti cara o creu.
9. b] Es igualment probable que surti qualsevol nembre.
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10. o P (vermella) =-%

AVALUACIO A-12-02
1 1 1
1. a8/ — b] — —
al 5 ]2 cl ‘
1 1 1
2. 8)— b~ -
al 7 i z c 5
56
T 1749
4. 1a 2a
\Y
v %;G
N
\“B
\
G
/G ég\]
NWe .
\
N é(;
N N
\ T
\
\B ée
\ N
B
P [treure boligrafs de diferent color) = %

5. 3)0,4 bl 0.6

AVALUACIONS DE COMPETENCIES
BASIQUES TRIMESTRALS

PROVA 1: PRIMER TRIMESTRE AC-01

1. 10,85- 4000000 = 43400000 cm = 434 km

2. De totes les opcions triem la del recorregut més curt
en quilometres: Madrid, Jaén, Cordova, Sevilla i Grana-
da.

3. 4375 : 5 =875 euros hotel/dia = 35 euros per alumne
3360 : 4 dies = 840 euros hotel/dia
840 : 35 = 24 alumnes.
4, 538 km/100km/h=5,38h=5h 22 min 48 s
Per tant, arriben a les 14:22:48.
5. El que els déna un benefici anual més alt: 8%
6. 6000 -8% - 1,25 =600 euros
7.3l 530-1,16=614,8 euros
b} 530 -85/100=450,5 1,16 = 522,58
8. 3¢=729

9. 1+3+9+27+81+243+729+2187+6561+19683+
59049 = 88573 persones

38+ 3'4+324+3%+ 3435+ 35+ 374+ 354+ 374 30

Matematigues 3r ESO

LV=A

. af

10. 154 =60

20-5=100

25-3=75

60 + 100 + 75 =235 euros
235-60=3,91 euros

PROVA 2: SEGON TRIMESTRE AC-02

1. Eltext amb aquesta frase es refereix al fet que és pos-

sible comprovar una veritat sense que calqui utilitzar
les matematiques com a eina. En aquest cas, la com-
provacio es pot fer de manera manipulativa.

. Resposta oberta.

~h= 1. 230,363% - 146,55 =2591709,3 m?

base 3

. al Que la relacié entre la meitat de la base i laltura

dels costats és el nombre d'or (®).
El nombre d'or és @ =1,61803, igual a la relacid:

apotema (AB] _ 183,369 -1 61804
meitat base [4C) 115,182 '

1 2 3 4
Areabase |12,566m?| 6m? | 8m2 | 9 m?
Capacitat | 125,66 m® | 60 m® | 80 m* | 90 m3

La proposta 1, perqueé és el diposit de més capacitat.

b) 1

Areabase | 12,566 m?
Capacitat | 125,66 m®
Litres 125660 L

¢/ 45 min-60s=2700s
2700 s -2 L/s=5400 L s'extreuen.
Queden 120260 L al diposit.

d] 45 persones - 20 L - 6 dies = 5400 L d"aigua consu-
meixen 45 persones en 6 dies.

60 persones - 30 L = 1800 L d'aigua consumeixen 60
persones en 1 dia.
Tres camions cisterna contenen 5400L-3=16200L
d’aigua. Aixi, doncs, laigua subministrada per 3 ca-
mions cisterna durara 9 dies.

el Sila segona aixeta triga 2 hores a omplir Uestany, en
1 hora n'omplira la meitat.

De la mateixa manera, la primera aixeta omplira en

una hora -;~ de Uestany.

Les dues aixetes juntes ompliran % de l'estany en
una hora.

Per tant, si %s'omplen en una hora, l'estany s'om-

plira en x hores:

5
1h —
ora R

b
h —_— e e
X nores R
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X = —{5’— =1,2h=1h 12 min trigara a omplir-se les-

tany amb les dues aixetes obertes.

PROVA 3: TERCER TRIMESTRE AC-03

1. a] Laltitud en cada instant sobre el nivell del mar.
b) Els quilometres recorreguts.

c] En els 22 primers quildometres gairebé no hi ha can-
vis en Ualtitud.

d] Elmaxim absolut es correspon amb el port de Nava-
cerrada per la vessant madrilenya.

e) Resposta lliure.

La sortida del gran grup té lloc a Las Rozas a 750 km
daltitud. Aproximadament al quildmetre 45 els corre-
dors hauran de pujar al port de Navacerradaa 1870 m
d’altitud, just abans d'afrontar una altra ascensié de
primera categoria, 'alt de Navafria, situat al quilome-
tre 89a 1760 m.

2. a) x=8x%+10x" + 7x¥% = 3,96
bl La mitjana és 4.
¢] La moda és 4.
3. aj La grafica correspondria a la d'una funcié lineal.

b) En 15 min recorren 125 m; per tant, en 75 min recor-
reran 625 m.

¢/ v=0,125/15/60 = 0,5 km/h
d) Lineal.

4. a) Els milions de tones equivalents de CO, emeses per
diferents transports i el transport per carretera o un
altre tipus de transport que causa les emissions.

b] Aproximadament el 98 %.
¢] Aproximadament el 110%.
d] Aproximadament el 60%.
e] Aproximadament el 65%.

f] En el transport per carretera s'ha produit un aug-
ment d'aproximadament el 38%.

En tots els transports en conjunt s’ha produit un
augment d'aproximadament el 45%.
g/ Resposta lliure.
El desenvolupament sostenible es defineix com una
forma de progrés que satisfa les necessitats del pre-
sent sense comprometre les de les generacions futu-
res.
Les dades aportades no sén coherents amb una estra-
tégia de desenvolupament sostenible, ja que, en lloc de
mantenir-se o disminuir, les emissions de CO, aug-

menten.
12 12 1
5. a) 2 s s
2455 bl 49

AVALUACIONS DE DIAGNOSTIC
PROVA 1 AD-01
1.

10.

Els fills tenen, respectivament:

~l~-40=10any5,%~40:8anys,%-40=5anys.

12 _215-48 _167

102 -2 43 12 _215-48 167 g4

b "5 4 5 20 20
El pal saixeca fora de terra 8,35 metres.
9

177 4—%— =177 L7966 metres.

. S’han col-locat ¢ 196 = 14 files de rajoles.
. Trigaria dues hores. La distancia recorreguda seria de

180 quilometres.

. Elpreu sense descompte de les caixes va ser de 112,50 €.

Com que son 8 caixes de 12 ampolles cadascuna, hi ha
un total de 96 ampolles. Per tant, cada ampolla surt a
1.17 euros.

. Llarg Ample Lloses
126 12 51219
184 15 X

Caldrien: x = 93495 lloses.

. Six és la quantitat que rep el tercer, Uexpressié alge-

braica seria:
10000 =x + 3x + b6x

. Els espais recorreguts pels dos vehicles sén iguals.

Sianomenem x la velocitat del segon vehicle:
96'[5+-Z5}-}=X~5=x=120

Per plantejar un problema de mescles cal tenir en
compte gue la quantitat d'una magnitud perduda per
una substancia és igual a la quantitat de la mateixa
magnitud guanyada per l'altra, i les quantitats que
s’han de prendre de la qualitat superior i de la inferior
han de ser inversament proporcionals a les diferéncies
respectives amb la qualitat mitjana.

Segons aixo, l'equacié que hem de plantejar sera:
(30-15)-x=115-10)- 12 =>x = 4 litres del 30 %

PROVA 2 AD-02

1.

[=8-05=4m=2nr=r=-2=064m
2n

Lataulatindra una areade: A=n-0,64*=1,28 m?

. Ales dues les busques formen un angle de 60°.

A dos quarts de quatre formen un angle de 75°.
A les vuit marquen un angle de 120°.

. a] Com que—%: 8,64 la diagonal major mesura 17,32 cm.

b) Com que langle és de 120°, el rombe esta format
per dos triangles equilaters de costat —642 =15cm.
L'area és de 194,85 cm?

al r=—————252'12 =4cm

13
bl A =2m -4 (4+12) = 402,12 cm?

95




96

5.a/2-18+12)-h=600=h=15m
bl D=.82+122+152=20,8m
c)d=y82+122=14,42 m

6. alap=,132+52=12m
b) A= ‘*0;2 =240 m?

c] A =240+ 102= 340 m?
7. Resposta lliure.
8. El perimetre de la roda és d'1,57 m. Com que fa 100
voltes recorre una distancia de 157 m.
9. Hicaben 4019 200 L d'aigua.
10. h={257-20 =15¢cm

v= 22018 623 e

PROVA 3 AD-03

1. a] Venen menys avets durant el cinqué mes i el sise,
que corresponen als mesos de maig i juny.
bl Les vendes comencen a augmentar a partir del juny,
tornen a baixar durant el mes d'agost i augmenten
un altre cop, ja sense interrupcié, fins al mes de de-
sembre.
2. a] Automobil A: a les 12 hores.
Automobil B: a les 14 hores.
b] Automobil A: 300 km
Automadbil B: 350 km

¢/ Ales quatre de la tarda.

d] Automobil A: f{t] = 50t
Automobil B: f(t] = 75t - 100
On la variable independent t és el nombre d’hores
transcorregudes des de les 12.

3. b) De 1990 2 1992 i de 1995 a 1999.

%[ Preferencies F f. f,
No llegeixen 30 0,3=30% 30
Novel-les 35 0,35=35% 65
Poesia 20 0,2=20% 85
Teatre 12 0,12=12% 97
Comics 3 0,03=3% 100

Total 100 T 100%

Matematiques 3r ESO

5. aJ 1. extractiva.
b] Agricultura: 9%

1. extractiva: 1%

1. manufact.: 30%
P.energia: 2%
Construccid: 11%
Comerc: 21%
Altres: 26%

¢) 1. manufact.

d) Resposta oberta.

6. Sientenem que el primer que surt és el delegat i el se-
gon el sotsdelegat:

E={la, bl {a, c), la, dl, (b, al, (b, c], (b, d, [c, &), lc, d),
(c,d], ld, al, [d, b), [d, c]}

7. al 1a extraccié 2a extraccié
/v

v = N
\ :

v

n ’/”’:n
\ :

v
g%in
g

b] Tenim tres possibilitats [v, v}, (n, n) i [g, g}, perd Ldl-
tima possibilitat té una probabilitat més alta.

8. a/ Suspendre lotes les assignalures significa: suspen-
dre tecnologia, plastica i socials. Per tant:
1 2 6
P dre-leslestres]={1-—| - |1-=|-|1-2|=
[suspendre-les les tres) ’ 3} [ 5] ( 8’

2.3 2_12 1

3 5 8 120 10

b) Per suspendre només una assignatura, és a dir,
aprovar-ne dues, ha d’océrrer: suspendre tecnolo-
giaiaprovar plasticaisocials; o suspendre plastica i
aprovar tecnotogia i socials, o suspendre socials i
aprovar plastica i tecnologia. Aixi, doncs:
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P lsuspendre’n només una):-é—-—-—-+ ————— +

1.2 2 _ 24 18 4 46 23

—_ = .= = —_— = TN

3 5 8 120 120 120 120 40




P
V) CONTINGUTS PER LES PROVES
maY | Stef

EXTRAORDINARIES. CURS 2016-17
MATERIA CURS
ALUMNE

La qualificacio de la matéria és la mitjana ponderada de la FEINA D’ESTIU (30%)
+ LA PROVA ESCRITA (70%). Cada un dels exercicis es qualifica amb una
puntuacié de 0 a 10 punts.

Per fer la mitjana ponderada és indispensable tenir una qualificacié igual o
superior a 6 punts en la FEINA D’ESTIU i una qualificacié de 4 o més punts
en la PROVA ESCRITA.




